

最后的选择

婺城一家两代四人遗体捐献



据浙江新闻客户端 通讯员 张苑 陈俊

2011年1月7日,85岁的梁宗茂老人在家人的陪伴中走完了人生的最后一程。“爸爸,我已经完成了您的遗愿,您安心上路吧。”梁文俊及家人与浙江大学医学院完成遗体交接,与父亲轻声告别,仿佛父亲只是如往常一样,出门去晨练,去打桥牌。这一幕深深地烙刻在了婺城区红十字会工作人员的脑海中,每当想起,总忍不住泪目。让大家始料未及的是,时隔数年,梁文俊在长久的追思中沉淀了悲痛,读懂了父亲的选择,将怀念践行成了一种传承。

离开也是另一种抵达

作为金华首例遗体捐献者,梁宗茂老人的遗体捐献登记表被金华市档案馆收藏。“人死了,为何不做最后一件好事,把遗体捐献出来,可以救治其他人,这样的好事应该多做。”在这张登记表上,梁宗茂亲笔写下了这样一段话,为自己的生命留下了永恒的回响。

上世纪90年代,父亲梁宗茂第一次从报纸上读到了有关遗体捐献的消息,回家与梁文俊提起,自己有这样的意愿。十多年后,老人只身来到婺城区红十字会,领取登记表,回家让一双儿女签字。消息不胫而走,邻人议论纷纷。“死了不能风光大葬,还要千刀万剐?”“这老梁是不是糊涂了?”“这是卖器官赚钱吧?”……老人置若罔闻,依旧泰然自若地过他的日子。

2011年,父亲梁宗茂突发脑溢血,经医院抢救后苏醒。老人睁眼为自己的生命做出了选择:“不要抢救了。”老人最后一次醒来,问守在床前的梁文俊:“我怎么还活着?我的墓地你去看了吗?”梁文俊答:“爸爸,你不是签署了遗体捐献吗?”老人说:“他们要吗?器官能用吗?”梁文俊答:“您放心,他们肯定要。”老人微微点头,安然睡去。

上世纪60年代,因夫妻感情不和,父亲选择离婚。有人给父亲介绍对象,对方一再追问“要老婆还是要儿子”,父亲选择做个单亲爸爸。数十载舐犊情深,梁文俊将这份深沉的父爱深藏心底,“我爱我的爸爸,所以我尊重爸爸的选择。我相信,爸爸的离开是另一种形式的抵达。”

传承是最好的怀念

老人的遗体被用作医学院学生解剖学习,老人的名字被刻上了“无言的师碑”。在父亲离去后的每一天里,梁文俊开始像父亲一样日日关注国家大事,参与社区里的大小事务,帮着邻居老人办老年证、写低保补助申请书……妻子蒋瑛说,近几年里,梁文俊越来越像梁宗茂,不论性格、说话、做事、表情……

2016年,梁文俊与妻子蒋瑛共同决定,

双双签署遗体捐献协议,并顺利地获得了儿子的同意。不久后,妹妹梁文英也获得家人的同意,签署了遗体捐献协议。此后,梁文俊还动员儿子接受造血干细胞采样,加入了“中华骨髓库”。

“医学要发展,研究要继续,我们子孙后代的健康需要这样的捐献。”蒋瑛说。“我的爸爸是个唯物主义者,我是他的儿子。我深深地怀念他,而传承就是最好的思念。”梁文俊说。

当下就是最好的人生

梁宗茂老人曾是原金华化肥厂的工人,长期住在工厂宿舍里。梁文俊是原金华合成氨厂的下岗工人。蒋瑛身患肢体残疾。进入新世纪后,化肥厂宿舍拆迁,老人搬来去梁文俊一家同住。祖孙三代经济拮据,可一家人有一日份的收入就过一日份的好日子。

“老人搬过来,没有给我们的生活带来任何的负担和干扰,反而让我们越来越懂得生活是什么。”蒋瑛说。在蒋瑛的记忆中,梁宗茂守时自律,却又宽容热心。老人总有忙不完的事,操不完的心,消减不去的热情。老人从不似旁人那般“生年不满百,常怀千岁忧”,他的身上通透地闪耀着一个人生信条,就是“活在当下”,来去身轻如燕。

2009年,老人中风卧床。夫妻俩按照老人的意愿,通知了所有亲朋。两年中,亲朋来往络绎不绝,来向老人问安,也作道别。老人离世,没有办葬礼,偶在街头遇见故交旧友,梁文俊只淡淡地道一句:“老人家走了。”

“人生短短几十年,只要于人于己都没有伤害,自己觉得好那就是好的,不用在意别人的非议。活着的时候认真地活,死了一切就都结束了。活在当下就是最好的人生。”蒋瑛说。

市场内抽烟罚款200元! 金华开发区农贸市场“禁烟令”来了

讲真,违规吸烟被罚款了!

日前,金华市市场监管局开发区分局以整治吸烟、乱堆放货物等行为为突破口,指导辖区内各农贸市场出台《农贸市场奖惩规定》,要求市场主体认真履行控烟工作第一主体责任,在市场显著位置张贴禁烟标识,在市场电子屏幕上滚动播放禁烟宣传标语。针对督促不改的经营户,各市场在做实违法事实和基础信息采集工作的基础上,依

照各自市场奖惩管理规定严格对违规经营户进行处罚。

3月16日下午4时40分,东莱果蔬市场保利物业第三方协管员巡查至猪肉区摊位时,发现1号和8号摊主在市场内抽烟,正要拍照取证(未拍到),被两位摊主看到。摊主即刻把香烟熄灭,并对行为拒不承认。

随后协管员通过监控取证,按照《东莱果蔬市场文明经营户评选奖惩规定》,对两位在

市场内吸烟的摊主各进行200元处罚,并在《经营户评比红黑榜》上进行黑榜通告。同时,告诫两位摊主若再有类似情况,将累加罚款,并在全市场进行通告。

截至目前,共劝导消费者吸烟行为6853次,处罚经营者19人次,罚款1500元。“下步,我们将继续加大禁烟、控烟宣传活动,引导广大群众自觉参与到控烟戒烟中。”该局相关负责人表示。

据浙江新闻客户端 通讯员 操振力

金华海关验放金义综保区首单 跨境电商网购保税进口模式货物

3月18日早上10点,随着一辆装载着来自世界各地包裹的货车刷卡出区,金华海关成功验放首单跨境电商网购保税进口模式货物,标志着金华口岸增加了一种新的跨境电



商零售进口业态。

该批货物包含尿不湿、洗护用品、保健品等,主要货源地为日本、德国、美国、韩国等国家,由跨境电商网考拉在今年春节前存入金义综保区仓库,根据国内市场实际需求以包裹形式出区销售。

跨境电商网购保税进口模式,也称保税备货(海关监管方式代码1210),是指国外电商企业根据市场预测和消费者需求,将国外商品集中运输到国内海关特殊监管区域内,随后根据消费者在电商平台上的订单,以个人物品方式出区配送到客户手上。

金华地区历来外向型经济发展,跨境采购需求量大,2019年1月1日,国务院批准新设22个跨境电商综合试验区,金义综保区纳入试点范围。最近,有关金华跨境电商出口业务的政策利好不断,3月18日当天,中国(义乌)跨境电子商务

综合试验区金义都市片区启动仪式举行。

此次启动网购保税进口业务,推动1210全品类保税备货政策全面落地,是金华海关促进综合保税区高水平开放高质量发展的重要举措。金华海关保税监管二科副科长周曙光介绍,1210业务的开通,对企业来说,意味着通关效率再提升;对消费者而言,买卖流程周期更短。与一般贸易相比,1210业务最大的区别与优势就是对跨境电商零售进口商品不执行首次进口许可批件、注册或备案要求,而按个人自用进境物品监管。金华海关将继续提升贸易便利化水平,积极推动释放“国务院促进综合保税区高水平开放高质量发展21条措施”红利,促进金华地区产业转型发展,打造浙中地区开放型经济新引擎。

据浙江新闻客户端 记者 钱关键 通讯员 陈立平